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7. Wahlperiode 23.03.2022

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Rothe-Beinlich (BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Migration, Justiz und Verbraucherschutz

Auslandische Personen in Thiiringen 2. Halbjahr 2021

Das Thiringer Ministerium fuir Migration, Justiz und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 7/2878
vom 31. Januar 2022 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. Marz 2022 beantwortet:

1.

Wie viele auslandische Personen mit welchem Aufenthaltsrecht hielten sich in Thiringen zum Stichtag
31. Dezember 2021 auf (bitte nach Altersgruppe, Geschlecht, Herkunftslandern und einzelnen Rechts-
grundlagen differenzieren)?

Antwort:
Es wird auf die Anlagen 1 und 2 verwiesen. Darliber hinausgehende statistische Daten liegen der Lan-
desregierung nicht vor.

Wie viele Duldungen erfolgten bislang insgesamt auf Grundlage des Thiringer Erlasses zur Duldung
aus humanitaren Griinden fiir Opfer rassistischer und rechter Gewalt?

Antwort:

Nach Mitteilung des Thiringer Landesverwaltungsamtes wurde auf Grundlage des Erlasses des Thrin-
ger Ministeriums fur Migration, Justiz und Verbraucherschutz vom 15. Mai 2018 zur Duldung aus huma-
nitdren Grinden fur Opfer rassistischer und rechter Gewalt bislang eine Duldung erteilt.

Wie vielen Personen wurde im 2. Halbjahr 2021 im Rahmen des Thiringer Landesaufnahmeprogramms
Syrien in Thuringen eine Vorabzustimmung einer Thiringer Auslanderbehérde zum Visum fir die Ein-
reise erteilt (bitte aufschlisseln nach der jeweils zustandigen Auslanderbehdrde zur Vorabprifung und
jeweiliger Anzahl der Personen)?

Antwort:

Die Anzahl der Personen, denen im 2. Halbjahr 2021 auf Basis des Thiringer Landesaufnahmepro-
gramms fir syrische Fliichtlinge, die eine Aufnahme durch ihre in Thiringen lebenden Verwandten be-
antragen, eine Vorabzustimmung einer Thiringer Auslanderbehérde im Rahmen des Visaverfahrens er-
teilt wurde, ergibt sich aus der nachfolgenden Ubersicht.

Auslanderbehdérde Anzahl Personen
Erfurt 26
Gera 5
Jena 15

Druck: Thiringer Landtag, 31. Marz 2022
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Auslanderbehérde Anzahl Personen
Suhl 8
Weimar 12
Altenburger Land 4
Eichsfeld 13
Gotha 25
Greiz 0
Hildburghausen 3
lIm-Kreis 15
Kyffhauserkreis 5
Nordhausen 0
Saale-Holzland-Kreis 2
Saale-Orla-Kreis 0
Saalfeld-Rudolstadt 14
Schmalkalden-Meiningen keine Angaben
Sémmerda keine Angaben
Sonneberg 45
Unstrut-Hainich-Kreis 13
Wartburgkreis + Eisenach 13 + 36
Weimarer Land 7

4. Wie vielen Personen wurde im 2. Halbjahr 2021 ein Visum zur Einreise aufgrund des Thiringer Landes-
aufnahmeprogramms von den deutschen Auslandsvertretungen erteilt?

Antwort:

Von den deutschen Auslandsvertretungen wurden im 2. Halbjahr 2021 insgesamt 217 Visa zum Zwecke
der Einreise auf Basis der Thiringer Landesaufnahmeanordnung fir syrische Flichtlinge erteilt.

5. Wie viele Menschen waren zum 31. Dezember 2021 in Thiringen lediglich im Besitz einer Fiktionsbe-
scheinigung (bitte aufschlisseln nach Landkreisen/kreisfreien Stadten, Anzahl der Personen sowie An-
zahl derer, die bereits seit Uber sechs Monaten im Besitz einer Fiktionsbescheinigung sind)?

Antwort:

Die Anzahl der sich in Thiringen aufhaltenden Personen, welche zum Stichtag 31. Dezember 2021 in
Besitz einer Bescheinigung tUber die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) waren, ergibt
sich aus nachfolgender Ubersicht. Eine Differenzierung nach der Gliltigkeitsdauer der Fiktionsbeschei-
nigungen wird im Auslanderzentralregister (AZR) nicht vorgenommen.

Auslanderbehdrde Anzahl Personen
Erfurt 3.005
Gera 1.088
Jena 979
Suhl 48
Weimar 482
Altenburger Land 417
Eichsfeld 91
Gotha 284
Greiz 89
Hildburghausen 51
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Auslanderbehérde Anzahl Personen
lIm-Kreis 894
Kyffhauserkreis 173
Nordhausen 365
Saale-Holzland-Kreis 61
Saale-Orla-Kreis 134
Saalfeld-Rudolstadt 181
Schmalkalden-Meiningen 239
Sémmerda 209
Sonneberg 196
Unstrut-Hainich-Kreis 334
Wartburgkreis + Eisenach 141 + 98
Weimarer Land 95

Quelle: AZR-Statistik des BAMF

. Wie viele Personen wurden aus Afghanistan im 2. Halbjahr 2021 aufgrund einer Aufnahmezusage des
Bundes und eines Visums nach § 22 Aufenthaltsgesetz in Thiringen aufgenommen (Ortskréfte, gefahr-
dete Personen et cetera; bitte aufschlisseln nach Landkreisen/kreisfreien Stadten und Anzahl der Per-

sonen)?

Antwort:

Im 2. Halbjahr 2021 wurden in Thiringen insgesamt 281 afghanische Staatsangehoérige mit einer Auf-
nahmezusage des Bundesinnenministeriums nach § 22 Satz 2 AufenthG aufgenommen. Eine Differen-
zierung nach Landkreisen und kreisfreien Stadten sowie den jeweils aufgenommenen Personen ergibt
sich aus nachfolgender Ubersicht.

Auslanderbehdérde Anzahl Referenzpersonen | Anzahl Personen inklusive Familienangehdrige
Erfurt 2 7
Gera 2 11
Jena 3 8
Weimar 6 18
Altenburger Land 5 26
Eichsfeld 0 0
Gotha 3 13
Greiz 3 13
Hildburghausen 2 10
lIm-Kreis 6 28
Kyffhauserkreis 1 3
Nordhausen 2 5
Saale-Holzland-Kreis 2 9
Saale-Orla-Kreis 8 42
Saalfeld-Rudolstadt 4 21
Schmalkalden-Meiningen 5 34
Sémmerda 2 8
Sonneberg 1 5
Suhl 0 0
Unstrut-Hainich-Kreis 1 4
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Auslanderbehorde Anzahl Referenzpersonen | Anzahl Personen inklusive Familienangehdrige
Wartburgkreis + Eisenach 3+1 13+3
Weimarer Land 0 0
Adams
Minister
Anlagen*
Endnote:

*

Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar der Antwort der Landesregierung mit Anlagen erhiel-
ten jeweils vorab die Fragestellerin, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe der FDP sowie die fraktionslosen
Abgeordneten. In der Landtagsbibliothek liegt diese Drucksache mit Anlagen zur Einsichtnahme bereit. Des Weite-
ren kann sie unter der oben genannten Drucksachennummer im Abgeordneteninformationssystem sowie im Inter-
net unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.




AZR-Statistik zum Stichtag 31.12.2021

Bundesland Thuringen (Anlage 1)

GESAMTUBERSICHT Geschlecht Altersgruppen von ... bis unter ... (in Jahren)
nach Staatsangehorigkeiten k.A. |Mannlich|Weiblich| Unbek. | Divers | Gesamt| k.A. | Bis16 | 16-18 | 18-25| 25-35| 35-45| 45-55|55-65| Ab 65
Albanien 121 720 627 1 - 1.348 336 28 179 407 233 114 40 11
Bosnien und Herzegowina 122 337 254 1 - 592 96 4 49 182 135 76 35 15
Belgien 124 73 59 - - 132 13 2 16 30 18 21 18 14
Bulgarien 125 2.817 2.102 10 - 4,929 937 97 494 1.015 935 899 370 182
Danemark u. Faroer 126 38 24 - - 62 2 - 9 13 12 12 8 6
Estland 127 34 33 - - 67 7 1 10 19 16 9 4 1
Finnland 128 31 33 - - 64 4 - 7 14 15 9 11 4
Frankreich 129 279 231 - - 510 29 5 81 161 85 64 36 49
Kroatien 130 615 458 2 - 1.075 161 16 130 271 188 184 99 26
Slowenien 131 70 48 - - 118 10 - 9 46 24 17 8 4
Serbien und Montenegro (ehemals) 132 10 6 - - 16 - 1 1 3 2 5 4 -
Serbien (ehemals) 133 6 1 - - 7 1 - - - 4 1 1 -
Griechenland 134 749 479 3 - 1.231 190 17 99 261 243 228 114 79
Irland 135 55 39 - - 94 8 - 25 19 19 15 3 5
Island 136 2 4 - - 6 - - - 2 4 - - -
ltalien 137 1.241 748 2 - 1.991 223 26 218 533 343 358 176 114
Jugoslawien (ehemals) 138 18 9 - - 27 - - 2 7 2 12 3 1
Lettland 139 557 572 1 - 1.130 135 16 156 308 192 199 101 23
Montenegro 140 44 35 - - 79 15 2 8 15 14 18 7 -
Liechtenstein 141 1 - - - 1 - - - - - - 1 -
Litauen 142 513 525 1 - 1.039 102 8 162 238 217 213 71 28
Luxemburg 143 21 21 - - 42 - - 9 21 6 - 1 5
Nordmazedonien 144 583 505 2 - 1.090 382 28 121 260 172 87 36 4
Malta 145 2 2 - - 4 1 - - 2 1 - - -
Moldau (Republik) 146 160 219 1 - 380 89 6 40 70 65 51 27 32
Niederlande 148 385 222 - - 607 45 12 59 81 89 125 90 106
Norwegen 149 22 14 - - 36 - 3 2 13 8 2 5 3
Kosovo 150 785 621 1 - 1.407 313 42 145 351 286 183 60 27
Osterreich 151 433 353 - - 786 56 8 70 135 147 126 109 135
Polen 152 7.636 5.547 26 - 13.209 1.384 93 1.450 3.735 2.627 2.428 1.161 330
Portugal 153 394 174 - - 568 46 3 45 140 119 142 56 17
Rumanien 154 7.088 4.954 14 - 12.056 1.980 162 1.532 3.190 2.508 2.046 505 133
Slowakische Republik 155 1.363 1.233 6 - 2.602 465 39 322 669 571 372 148 16
Schweden 157 48 45 - - 93 11 - 12 22 25 15 5 3
Schweiz 158 134 140 - - 274 17 1 20 48 35 45 46 61
Sowjetunion (ehemals) 159 6 6 - - 12 - - - - - 2 4 6
Russische Féderation 160 1.787 2.767 1 - 4.555 772 111 423 736 861 741 530 381
Spanien 161 583 453 1 - 1.037 98 8 169 373 186 134 51 18
Tschechoslowakei (ehemals) 162 4 5 - - 9 - - - - 1 4 3 1
Turkei 163 2.065 1.195 1 - 3.261 541 59 339 831 749 495 191 56
Tschechische Republik 164 866 847 4 - 1.717 283 28 125 385 391 332 127 46
Ungarn 165 1.719 1.270 4 - 2.993 298 34 243 679 624 539 269 307
Ukraine 166 1.110 1.698 1 - 2.809 247 46 329 580 504 488 254 361




Grof3britannien mit Nordirland 168 282 141 - 423 30 4 45 94 61 68 82 39
WeilruRBland 169 173 321 - 494 38 7 49 95 117 112 44 32
Serbien 170 876 829 - 1.705 511 63 176 307 329 215 73 31
Zypern 181 5 7 - 12 - - 1 9 - - - 2
Europa 36.740 29.876 83 66.699 9.876 980 7.381| 16.370| 13.183| 11.206 4,987 2.714
Algerien 221 248 67 - 315 27 5 33 88 68 52 32 10
Angola 223 10 4 - 14 1 - 3 1 - 2 5 2
Eritrea 224 1.244 588 1 1.833 438 8 357 781 193 48 5 3
Athiopien 225 89 62 - 151 35 - 40 48 22 6 - -
Lesotho 226 - 1 - 1 - - - - - 1 - -
Benin 229 9 3 - 12 - - 5 4 2 - 1 -
Elfenbeinkiste (Cote d' Ivoire) 231 97 60 - 157 34 1 43 39 34 3 2 1
Nigeria 232 397 312 - 709 224 11 49 278 116 25 5 1
Simbabwe 233 5 7 - 12 1 - 3 4 4 - - -
Gabun 236 1 - - 1 - - - 1 - - - -
Gambia 237 48 8 - 56 1 2 23 16 12 1 1 -
Ghana 238 93 51 1 145 22 1 9 68 38 3 2 2
Mauretanien 239 12 2 - 14 - - 6 5 1 1 - 1
Kap Verde 242 3 1 - 4 - - - 3 - 1 - -
Kenia 243 34 75 - 109 13 2 10 42 36 6 - -
Kongo 245 1 - 1 2 1 - - - - - - 1
Kongo, Dem. Republik 246 10 12 - 22 4 2 2 6 - 4 3 1
Liberia 247 6 3 - 9 2 - 2 - - 2 3 -
Libyen 248 460 246 - 706 252 17 81 180 111 53 10 2
Madagaskar 249 12 30 - 42 3 - 7 30 - 1 1 -
Mali 251 6 1 - 7 1 - 5 - 1 - - -
Marokko 252 363 202 - 565 43 3 144 252 88 22 10 3
Mauritius 253 14 10 - 24 1 - 15 4 3 - - 1
Mosambik 254 46 10 - 56 - 1 3 4 6 40 2
Niger 255 - 2 - 2 1 - - 1 - - - -
Sambia 257 5 6 - 11 2 - 2 1 5 1 - -
Burkina-Faso 258 6 4 - 10 - - 2 4 2 2 -
Guinea-Bissau 259 3 - - 3 - 2 1 - - - -
Guinea 261 90 6 - 96 4 5 82 1 1 2 1 -
Kamerun 262 127 79 - 206 12 1 71 104 14 2 2 -
Sudafrika 263 35 26 - 61 5 - 5 20 16 9 4 2
Ruanda 265 3 6 - 9 1 - 2 3 3 - - -
Namibia 267 1 6 - 7 1 1 - 2 2 1 - -
Senegal 269 13 2 - 15 - - 2 7 2 3 1

Seychellen 271 - 1 - 1 - - - - - 1 - -
Sierra Leone 272 22 4 - 26 2 - 7 2 7 4 2 2
Somalia 273 516 349 1 866 260 13 231 271 62 13 11 5
Aquatorialguinea 274 - 1 - 1 - - - - 1 - - -
Sudan (ehemals) 276 1 1 - 2 - - - - 1 1 - -
Sudan (ohne Sitdsudan) 277 24 16 - 40 5 1 14 9 7 2 2 -
Siudsudan 278 2 - - 2 - - 1 1 - - - -
Tansania 282 11 7 - 18 1 - 3 10 3 1 - -
Togo 283 26 11 - 37 3 1 8 11 3 7 4 -
Tschad 284 6 1 - 7 - - 6 1 - - - -
Tunesien 285 336 125 - 461 17 2 59 192 123 49 16 3
Uganda 286 15 14 - 29 4 1 1 13 8 2 - -




Agypten 287 312 156 1 469 86 3 62 173 110 26 6 3
Zentralafrikanische Republik 289 - 1 - 1 - - - 1 - - - -
Sonstige afrikanische Staatsangehdrigkeiten 299 4 2 - 6 2 - 1 1 - 2 - -
Afrika 4.766 2.581 5 7.352 1.509 81 1.398 2.682 1.103 365 169 45
Argentinien 323 30 34 - 64 4 - 11 21 15 9 4 -
Bolivien 326 11 13 - 24 - - 5 12 3 1 2 1
Brasilien 327 168 256 1 425 24 3 46 187 89 54 17 5
Belize 330 1 - - 1 - - - 1 - - - -
Chile 332 48 47 - 95 3 1 9 37 28 12 2 3
Dominica 333 2 - - 2 - - - 1 1 - - -
Costa Rica 334 19 16 - 35 5 - 5 17 6 2 - -
Dominikanische Republik 335 17 55 1 73 4 3 10 18 20 15 2 1
Ecuador 336 24 36 - 60 2 - 17 30 8 1 2 -
El Salvador 337 5 6 - 11 - 1 3 3 3 - 1 -
Guatemala 345 8 6 - 14 1 - 7 4 2 - - -
Haiti 346 2 6 - 8 1 - 1 3 2 1 - -
Honduras 347 12 7 - 19 - - 4 12 3 - - -
Kanada 348 62 71 - 133 14 1 11 35 31 20 13 8
Kolumbien 349 115 134 - 249 14 5 27 137 54 8 3 1
Kuba 351 150 138 - 288 6 4 12 41 39 55 115 16
Mexico 353 103 94 - 197 7 1 33 91 46 9 8 2
Nicaragua 354 14 9 - 23 1 - 2 13 3 1 2 1
Jamaica 355 6 5 - 11 3 - - 5 2 1 - -
Panama 357 - 4 - 4 1 - - 2 - 1 - -
Paraguay 359 6 14 - 20 2 - 1 7 9 1 - -
Peru 361 56 50 - 106 4 - 10 46 28 12 3 3
Uruguay 365 1 3 - 4 - - 3 1 - - - -
St. Lucia 366 - 3 - 3 1 - 1 - 1 - - -
Venezuela 367 39 38 - 77 2 - 16 31 15 7 4 2
Vereinigte Staaten von Amerika 368 384 309 - 693 52 14 79 192 139 81 68 68
St. Vincent / Grenadinen 369 1 - - 1 - - - 1 - - - -
St. Kitts und Nevis 370 - 1 - 1 - - - 1 - - - -
Trinidad und Tobago 371 5 8 - 13 1 - 2 3 5 1 1 -
Amerika 1.289 1.363 2 2.654 152 33 315 952 552 292 247 111
China (Hongkong) 411 4 16 - 20 1 - 8 7 4 - - -
Jemen 421 43 18 - 61 9 1 11 23 11 4 1 1
Armenien 422 332 341 - 673 136 16 76 134 126 92 67 26
Afghanistan 423 5.421 2.977 4 8.402 2.653 322 1.909 2.002 918 344 150 103
Bahrain 424 3 - - 3 - - - 2 1 - - -
Aserbaidschan 425 389 340 - 729 117 27 76 159 118 96 87 49
Myanmar 427 7 4 - 11 2 - 1 3 5 - - -
Georgien 430 303 315 1 619 128 14 60 180 134 50 35 18
Sri Lanka 431 34 28 - 62 9 - 5 25 14 4 4 1
Vietnam 432 1.645 1.811 - 3.456 226 30 698 785 383 495 648 191
Indien 436 1.658 688 - 2.346 119 5 497 1.263 313 106 33 10
Indonesien 437 139 170 - 309 10 1 91 139 46 16 4 2
Irak 438 3.035 1.752 2 4.790 1.444 159 672 1.305 721 336 112 41
Iran, Islamische Republik 439 775 681 1 1.457 207 14 144 536 413 96 37 10
Israel 441 49 36 1 86 11 2 20 20 14 12 4 3
Japan 442 65 126 - 191 7 - 18 68 44 37 11 6
Kasachstan 444 277 315 - 592 48 10 61 47 126 136 120 44




Jordanien 445 109 66 - 175 26 1 30 64 23 25 4 2
Kambodscha 446 16 30 - 46 7 1 6 16 13 2 - 1
Laos, Dem. Volksrepublik 449 2 9 - 11 1 - - 6 - 2 2 -
Kirgisistan 450 51 62 1 114 9 - 12 25 19 12 22 15
Libanon 451 131 70 1 202 31 4 21 69 37 31 9 -
Malediven 454 1 - - 1 - - - - - 1 -
Oman 456 1 - - 1 - - - 1 - - - -
Mongolei 457 36 52 - 88 17 3 11 24 24 7 2 -
Nepal 458 69 36 - 105 4 - 15 66 10 8 2 -
Personen aus den palastinensischen Gebieten (nicht als Staat anerkannt) 459 33 12 - 45 7 1 4 20 10 1 2 -
Bangladesch 460 158 66 - 224 7 1 11 185 14 5 1 -
Pakistan 461 542 172 - 714 58 2 70 376 95 79 33 1
Philippinen 462 53 212 - 265 13 3 8 131 68 28 10 4
Taiwan 465 52 70 - 122 3 - 29 48 31 6 4 1
Korea (Republik) 467 151 222 - 373 44 4 50 157 75 33 9 1
Vereinigte arabische Emirate 469 3 1 - 4 - - - 2 2 - - -
Tadschikistan 470 114 52 - 166 15 2 57 74 13 2 3 -
Turkmenistan 471 11 16 - 27 - - 7 5 1 8 1 5
Saudi Arabien 472 12 4 - 16 2 - 2 9 2 - 1 -
Singapur 474 6 7 - 13 - - 1 4 5 1 2 -
Syrien, Arabische Republik 475 10.482 7.215 11 17.708 5.814 537 2.346 4.309 2.359 1.159 802 382
Thailand 476 68 609 - 677 40 14 37 104 222 196 58 6
Usbekistan 477 70 80 1 151 14 1 18 42 19 25 17 15
China 479 1.243 1.072 2 2.317 75 14 563 1.215 280 115 49 6
Malaysia 482 64 47 - 111 2 1 43 41 14 8 2 -
Timor-Leste 483 1 - - 1 - - - - 1 - - -
Sonstige asiatische Staatsangehérigkeiten 499 20 10 - 30 4 1 4 5 9 3 4 -
Asien 27.678 19.810 25 47.514 11.320 1.191 7.692| 13.696 6.737 3.581 2.352 944
Australien 523 45 29 - 74 2 1 4 26 16 7 5 13
Fidschi 526 - 1 - 1 - - - - 1 - - -
Neuseeland 536 18 9 - 27 - 1 4 11 4 4 3 -
Palau 537 1 - - 1 - - 1 - - - - -
Papua-Neuguinea 538 - 1 - 1 - - - 1 - - - -
Tonga 541 2 2 - 4 2 1 - - 1 - - -
Samoa 543 - 1 - 1 - - - - 1 - - -
Australien 66 43 - 109 4 3 9 38 23 11 8 13
Staatenlos 997 373 275 - 648 149 16 88 166 91 71 39 28
Ungeklart 998 730 482 3 1.215 562 25 124 204 123 108 52 16
Ohne Angabe 999 12 3 - 15 4 - 1 7 2 - - 1
Sonstiges 1.115 760 3 1.878 715 41 213 377 216 179 91 45
Staatsangehdorigkeiten gesamt 71.654 54.433 118 126.206 23.576 2.329| 17.008| 34.115| 21.814| 15.634 7.854 3.872

Bundesland Thiringen

Quelle: Auslanderzentralregister




AZR-Statistik zum Stichtag 31.12.2021

Bundesland Thuringen (Anlage 2)

GESAMTUBERSICHT Geschlecht Altersgruppen von ... bis unter ... (in Jahren)

nach Geschlecht und Altersgruppen k.A. |Mannlich| Weiblich | Unbek. | Divers | Gesamt | k.A. | Bis 16 16-18 | 18-25 | 25-35 | 35-45 | 45-55 | 55-65 Ab 65
auslandische Personen im Bundesgebiet (ohne Personen, deren | 71654 54433 118 1| 126.206 4| 23576 2.329|  17.008| 34.115| 21.814| 15.634 7.854 3.872
Aufenthaltsort unbekannt ist)
Staatsangehdrigkeiten
EU-Staaten - 27.619 20.484 74 - 48.177 1 6.488 575 5.453 12.369 9.602 8.491 3.544 1.654
EWR-Staaten ohne EU-Staaten - 25 18 - - 43 - - 3 2 15 12 2 6 3
Aufenthaltsdauer im Bundesgebiet
nicht berechenbar - 35 6 - - 41 2 9 5 9 9 3 2 2 -
unter 1 Jahr - 10.786 7.623 6 - 18.415 1 3.773 289 4.689 4.964 2.355 1.529 619 196
1 - unter 4 Jahre - 20.442 15.820 20 - 36.282 - 8.562 540 5.562 10.852 5.266 3.666 1.406 428
4 - unter 6 Jahre - 11.944 9.576 27 1 21.548 1 5.334 466 2.679 6.427 3.373 2.116 850 302
6 - unter 8 Jahre - 15.088 9.011 52 - 24,151 - 4.229 587 2.797 8.064 4.727 2.484 962 301
8 - unter 10 Jahre - 3.337 2.962 8 - 6.307 - 905 138 294 1.765 1.703 929 431 142
10 - unter 15 Jahre - 3.157 3.114 1 - 6.272 - 690 106 279 1.106 2.125 1.111 511 344
15 - unter 20 Jahre - 2.228 2.500 2 - 4.730 - 74 198 360 319 1.334 1.342 671 432
20 - unter 25 Jahre - 1.817 1.853 - - 3.670 - - - 339 250 627 1.294 727 433
25 - unter 30 Jahre - 1.090 833 2 - 1.925 - - - - 266 140 691 573 255
30 und mehr Jahre - 1.730 1.135 - - 2.865 - - - - 93 161 470 1.102 1.039
Aufenthaltstitel nach dem Aufenthaltsgesetz (neues Recht)
Niederlassungserlaubnisse insgesamt (einschl Daueraufenthalt EG) - 6.625 5.980 4 - 12.609 - 27 113 816 2.350 2.946 2.937 2.214 1.206
Bescheinigung nach § 51 Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 2 5 - - 7 - - - 2 - 1 2 1 1
nach § 18b AufenthG (Niederlassungserlaubnis fur Absolventen deutscher i 70 66 i i 136 i i i i 58 72 5 1 i
Hochschulen)
nach § 18c Abs 1 AufenthG (Fachkréfte) erteilt - 116 111 - - 227 - - - 3 165 52 6 1 -
nach § 18c Ab_s. 2 S. 1 AufenthG (Inhaber einer Blauen Karte EU nach 33 i 35 11 i i 16 i i i i 23 19 3 1 i
Monaten) erteilt
nach § 18c Ab_s. 2 S. 3 AufenthG (Inhaber einer Blauen Karte EU nach 21 i 203 80 i i 283 ) i i i 178 9% 8 1 i
Monaten) erteilt
nach 8§ 18c Abs. 3 AufenthG (besonders hochqualifizierte Fachkréfte) erteilt - 2 - - - 2 - - - - 1 - 1 - -
nach § 19 Abs. 1 AufenthG (Hochqualifizierter ohne Zuordnung nach Abs. 2) - 4 1 - - 5 - - - - - 1 2 2 -
nach § 19 Abs. 2 Nr. 1 AufenthG (Hochqualifizierter Wissenschatftler) - 3 1 - - 4 - - - - - 2 1 1 -
nach § 19 Abs. 2 Nr. 2 AufenthG (Hochqualifizierte Lehrperson) - - 1 - - 1 - - - - - 1 - - -
nach § 19 AufenthG (Hochqualifizierte) - 5 - - - 5 - - - - - - 3 - 2
nach § 19a Abs. 6 AufenthG (Inhaber Blaue Karte EU) (giltig bis 05.09.2013) - 2 - - - 2 - - - - - 2 - - -
nach § 19a Abs. 6 Satz 1 AufenthG (Inhaber Blaue Karte EU nach friihestens i 36 16 i i 52 i i i i 14 31 6 1 i
33 Monaten)
nach § 19a Abs. 6 Satz 3 AufenthG (Inhaber Blaue Karte EU nach friihestens i 205 83 i i 293 i i i i 120 152 17 4 i
21 Monaten)
nach § 21 Abs. 4 AufenthG (3 Jahre selbststéndige Tatigkeit) - 6 7 - - 13 - - - - - 4 5 2 2
nach § 23 Abs. 2 AufenthG (besondere Falle) - 406 503 - - 909 - 4 4 25 54 87 134 171 430




nach § 26 Abs. 3 S. 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 60 31 - 91 7 2 8 8 24 17 16 9
nach § 26 Abs. 3 S. 2 AufenthG (Resettlement nach 3 Jahren) erteilt 1 - - 1 - - - 1 - - - -
nach § 26 Abs. 3 S. 5i.V.m. § 35 AufenthG (Kinder mit Einreise vor
Vollendung des 18. Lebensjahrs) 32 o 4l 10 81
nach § 26 Abs. 3 Satz 1 AufenthG (Asyl/GFK nach 5 Jahren) 894 154 1 1.049 7 3 106 493 281 110 39 10
nach § 26 Abs. 3 Satz 3 AufenthG (Asyl/GFK nach 3 Jahren) 222 70 - 292 8 4 31 144 51 32 18 4
nach 8 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 1 AufenthG (Ressettlement nach 5 23 5 i o8 i i 3 13 8 4 ) i
Jahren)
nach § 26 Abs. 3 Satz 6 i. V. m. Satz 3 AufenthG (Ressettlement nach 3 11 5 i 13 i i 1 9 1 1 1 i
Jahren)
nach 8 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitaren Griinden nach 5 Jahren) 243 169 - 412 - 27 100 73 42 73 79 18
nach § 26 Abs. 4 AufenthG (aus humanitaren Griinden nach 7 Jahren) 235 223 - 458 - - 63 103 34 103 114 41
nach 8 28 Abs. 2 AufenthG (Familienangehdérige von Deutschen) 1.622 2.709 3 4.334 - - 9 358 1.354 1.478 881 254
nach. § 3_1 Abs. 3 AufenthG (eigensténdiges Aufenthaltsrecht der 19 12 i 31 i i 1 1 6 10 8 5
ausléndischen Ehegatten)
nach § 35 AufenthG (Kinder) 533 401 - 934 - 63 423 365 70 12 1 -
nach § 38 Abs. 1 Nr. 1 (ehemalige Deutsche) 3 1 - 4 - - - 1 - - 1 2
nach § 9 AufenthG (allgemein) 1.521 1.194 - 2.715 1 - 6 138 476 850 852 392
nach § 9a AufenthG (Daueraufenthalt-EU) 79 84 - 163 - - - 25 75 43 9 11
nach dem Freizlgigkeitsabkommen EG/Schweiz fir Angehdrige von 1 ) i 1 i i i 1 i i ) i
freizligigkeitsberechtigten Schweizern
nach dgm Freizligigkeitsabkommen EG/Schweiz fur freizigigkeitsberechtigte 30 26 i 56 i i 4 4 4 11 9 24
Schweizer
Sonstige auf Grund der Ubergangsregelung gem. § 20 AZRG-DV noch nicht 1 ) i 1 i i i i i i ) 1
erkennbare Rechtsgrundlage fur die NE
Aufenthaltserlaubnisse insgesamt 21.599 17.594 19 39.212 10.707 932 5.630 11.899 5.543 2.526 1.270 704
Ausbildung/Erwerbstatigkeit insgesamt 5.070 3.218 3 8.291 - 11 1.983 5.126 892 203 66 10
nach § 19c Abs 1 AufgnthG i. V.m. § 26 Abs. 2 BeschV (bestimmte 243 64 i 307 i i 19 144 81 46 17 i
Staatsangehdrige) erteilt
nach § 16 Abs. 1 AufenthG (Studium) 179 167 - 346 - - 64 220 59 3 - -
nach § 16 Abs. 5 AufenthG (Arbeitsplatzsuche nach Studium) 14 9 - 23 - - - 15 8 - - -
nach § 16 Abs. 6 AufenthG (innergemeinschaftlich mobiler Student) - 1 - 1 - - - 1 - - - -
nach § 16 Absatz 6 AufenthG (bedingte Zulassung, Teilzeitstudium, 5 3 i 5 i i 3 5 i i i i
Studienvorbereitung ohne Zulassung zum Studium)
Z?tzlﬂf 16a Abs. 1 AufenthG (betriebliche Berufsausbildung Weiterbildung) 408 301 i 709 i 5 414 271 19 3 i i
nach § 16a Abs. 2 AufenthG (schulische Berufsausbildung) erteilt 6 8 - 14 - - 9 5 - - - -
nach § 16b Abs. 1 AufenthG (Studium) erteilt 2.114 1.444 - 3.558 - 2 1.140 2.264 143 8 1 -
nag:h § 16b_Abs. 5 AyfenthG (bedingte Zulassung Studium, Zulassung 29 13 i 35 i i 13 20 5 i i i
Teilzeitstudium) erteilt
nach § 16b Abs. 5 AyfenthG (studlenvorbere|tender Sprachkurs ohne 30 30 i 60 i i 35 o5 i i ) i
Zulassung zum Studium) erteilt
nach 8 16b Abs. 5 AufenthG (studienvorbereitendes Praktikum ohne

. ) - 1 - 1 - - - 1 - - - -
Zulassung zum Studium) erteilt
nach § 16b Absatz 1 AufenthG (Sprachkurse, Schulbesuch) 17 26 - 43 - - 15 28 - - - -
nach § 16d Abs. 1 AufenthG (Durchfiihrung einer Qualifizierungsmafinahme) 1 13 i 14 i i 5 8 1 5 1 i
erteilt
nach § 16d Abs. 1i.V.m. Abs. 2 AufenthG (Durchfiihrung einer 7 10 i 17 i i 3 10 4 i ) i

QualifizierungsmalRnahme mit Beschaftigung) erteilt




nach § 16d Abs. 3 AufenthG (Anerkennung der Berufsqualifikation wéhrend

einer Beschaftigung) erteilt 5 1 6 i i 5 1 i
nach § 16d Abs. 4 Nr. 1 AufenthG (Anerkennung der Berufsqualifikation
aufgrund einer Absprache der Bundesagentur fir Arbeit bei reglementierten 2 1 3 - 1 2 - -
Berufen im Pflege- und Gesundheitsbereich) erteilt
nach § 16e Abs. 1 AufenthG (Studienbezogenes Praktikum EU) erteilt 1 - 1 - - - 1 -
nach § 16f Abs. 1 AufenthG (Sprachkurse, Schileraustausch) erteilt 7 7 14 3 8 3 - -
nach § 16f Abs. 2 AufenthG (Schulbesuch, allgemeinbildend) erteilt 11 5 16 4 12 - - -
nach 8§ 17 Abs. 1 (sonstige betriebliche Ausbildungszwecke) AufenthG 102 52 154 - 64 78 8 3
nach § 17 Abs. 1 AufenthG (Ausbildungsplatzsuche) erteilt - 1 1 - 1 - - -
nach § 18 Abs. 3 AufenthG (keine qualifizierte Beschéftigung) 92 35 127 - 17 52 30 19
nach § 18 Abs. 4 Satz 1 AufenthG (qualifizierte Beschéaftigung nach 194 99 294 i 6 187 73 21
Rechtsverordnung)
nach § 18 Abs. 4 Satz 2 AufenthG (qualifizierte Beschéaftigung im offentlichen 1 1 2 i i 1 i 1
Interesse)
nach § 18 AufenthG (Beschéftigung) 8 2 10 - 1 - 4 3
nach § 18a Abs. 1 Nr. 1 Buchstabe a) AufenthG (qualifizierte Geduldete mit
. 2 - 2 - 1 1 - -
Abschluss in Deutschland)
nach § 18a Abs. 1 Nr. 1 Buchstabe c) AufenthG (qualifizierte Fachkraft, seit 3
g 2 - 2 - - 2 - -
Jahren ununterbrochen beschéftigt)
nach § 18a AufenthG (Fachkraft mit Berufsausbildung) erteilt 244 185 429 - 56 270 78 20
nach § 18b Abs. 1 AufenthG (Fachkraft mit akademischer Ausbildung) erteilt 339 241 581 - 11 450 97 19
nach § 18b Abs. 2 S. 1 AufenthG (Blaue Karte EU, Fachkrafte mit
akademischer Ausbildung, Regelberufe) erteilt 111 48 159 97 S0 10
nach § 18b Abs. 2 S. 2 AufenthG (Blaue Karte EU, Fachkréafte mit
akademischer Ausbildung, Mangelberufe) erteilt 223 90 313 6 250 51 4
nach § 18d Abs. 1 (Forscher) erteilt 117 112 230 - 9 193 26 1
nach § 18d Abs. 1 AufenthG (europdischer Freiwilligendienst) - 1 1 - - 1 - -
nach § 19 Abs. 1 (ICT-Karte) erteilt 70 14 84 - 2 58 19 4
nach § 19a AufenthG i.V.m. 8 2 Abs. 1 Nr. 2 Bst. a) BeschV (Blaue Karte EU, 34 12 16 i i o4 15 3
Regelberufe)
nach § 19a AufenthG i.V.m. 8 2 Abs. 1 Nr. 2 Bst. b) oder § 2 Abs. 2 BeschV
(Blaue Karte EU, Mangelberufe) 49 14 63 40 18 5
nach § 19b Abs. 1 AufenthG (ICT-Karte) 1 - 1 - - - 1 -
nach § 19c Abs. 1 AufenthG (librige Beschéftigungssachverhalte der BeschV) 36 11 a7 - 2 28 9 6
nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. § 10 Abs. 1 Nr. 1 BeschV (internationaler 1 ) 1 i i i 1 i
Personalaustausch) erteilt
nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. § 11 Abs. 2 BeschV (Spezialitdtenkdche) 28 i 28 i i 15 9 4
erteilt
nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. § 12 BeschV (Au pair) erteilt 1 13 14 - 10 4 - -
nach § }90 Aps. 1 AuferlthG i. V.m. § 14 Abs. 1 Nr. 1 BeschV 3 8 11 i 6 4 1 i
(Freiwilligendienst) erteilt
nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. § 14 Abs. 1 Nr. 2. BeschV (Beschéftigung 1 ) 1 i i i i i
aus karitativen Griinden) erteilt
nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. § 14 Abs. 1a BeschV (Beschéftigung aus
- ) . 9 4 13 - 6 1 2 1
religiésen Grunden) erteilt
nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. § 22 Nr. 4 BeschV (Berufssportler und
. . 1 2 3 - - 2 1 -
—trainer) erteilt
nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. § 24a BeschV (Berufskraftfahrerinnen 5 i 2 i i i i 5

und Berufskraftfahrer)




nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. § 25 BeschV (Kultur, Unterhaltung,

Gastspiele, Film- und Fernsehproduktionen) erteilt 11 4 15 i i i 4 ! 3 ! i i
nach § 19c Abs 1 AufgnthG i. V. m. 8 26 Abs. 1 BeschV (bestimmte 24 6 30 i i i 3 16 8 1 5 i
Staatsangehdrige) erteilt
nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. 8 29 Abs. 3 BeschV (zwischenstaatliche
. . 5 5 10 - - - 3 5 1 - 1 -
Vereinbarungen) erteilt
néch § 19c .Abs. 1 Aufent_hQ i. V.m. §_ 3 BeschV (Leitende Angestellte, 15 i 15 i i i 1 3 4 3 4 i
Fuhrungskrafte und Spezialisten) erteilt
nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. 8 5 Nr. 1 und 2 BeschV (Wissenschaft
) 14 7 21 - - - - 16 5 - - -
und Forschung) erteilt
nach § 19c Abs. 1 AufenthG i. V. m. 8 5 Nr. 3 bis 5 BeschV (Wissenschatft,
. . 1 3 4 - - - 2 - - 1 1 -
Forschung und Entwicklung) erteilt
nach § 19c Abs. 2 AufenthG (non-formale qualifizierte Beschéaftigung i. V. m. §
. 6 - 6 - - - 1 2 2 1 - -
6 BeschV) erteilt
nach § 19c Abs. 3 AufenthG (Beschéftigung im 6ffentlichen Interesse) erteilt 6 6 12 - - - 3 4 5 - - -
nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis fur qualifizierte
Geduldete mit Berufsausbildung in Deutschland) erteilt 32 4 36 15 19 1 1
nach § 19d Abs. 1 Nr. 1 ¢ AufenthG (Aufenthaltserlaubnis fur qualifizierte
Geduldete, die seit drei Jahren ununterbrochen eine Beschéaftigung ausgelibt 3 - 3 - - - - 1 2 - - -
haben) erteilt
nach § 19d Abs. 1a AufenthG (Aufenthaltserlaubnis fur qualifizierte Geduldete
. . . . 9 - 9 - - - 6 3 - - - -
im Anschluss an eine Ausbildungsduldung) erteilt
nach § 19e Abs. 1 AufenthG (europaischer Freiwilligendienst) erteilt - 3 3 - - - 2 - 1 - - -
nach § 20 Abs. 1 AufenthG (Forscher) 14 8 22 - - - - 17 4 1 - -
nach § 20 Abs. 2 AufenthG (Arbeitsplatzsuche fur Fachkraft mit akademischer
. . 10 3 13 - - - - 11 2 - - -
Ausbildung) erteilt
nach § 20 Abs. 3 Nr. 1 AufenthG (Arbeitsplatzsuche nach Studium in 150 94 244 i i i 6 213 23 5 i i
Deutschland) erteilt
nach § 20 Abs. 3 Nr. 2 AufenthG (Arbeitsplatzsuche nach Forschungstatigkeit) 1 3 4 i i i i 4 i i i i
erteilt
nach § 20 Abs. 3 Nr. 3 AufenthG (Arbeitsplatzsuche nach qualifizierter 1 ) 1 ) i i i 1 i i ) i
Berufsausbildung in Deutschland) erteilt
nach § 20 Abs. 3 Nr. 4 AufenthG (Arbeitsplatzsuche nach Feststellung der 1 ) 1 ) i i i 1 i i ) i
Gleichwertigkeit der Berufsqualifikation) erteilt
nach § 21 Abs. 1 AufenthG (selbststandige Tatigkeit - wirtschaftliches 8 1 9 ) i i i 5 3 5 2 i
Interesse)
nach § 21 Abs. 2 AufenthG (selbststandige Tatigkeit - volkerrechtliche 1 ) 1 ) i i i i 1 i ) i
Vergunstigung)
nach § 21 Abs. 2a AufenthG (selbstandige Téatigkeit - Absolvent inl&andischer
5 3 8 - - - - 5 2 - 1 -
Hochschule)
nach § 21 Abs. 5 AufenthG (freiberufliche Téatigkeit) 12 19 31 - - - 1 14 13 2 1 -
nach § 21 AufenthG (selbststandige Tatigkeit) 1 - 1 - - - - - - - - 1
volkerrechtliche, humanitare oder politische Grinde insgesamt 12.845 8.867 21.720 - 7.165 674 3.108 4.822 2971 1.524 930 526
nach § 22 Satz 1 AufenthG (Aufnahme aus dem Ausland) - 3 3 - 1 - - 1 - - 1 -
nach § 22 Satz 2 AufenthG (Aufnahme durch BMI) 50 52 102 - 44 11 2 24 16 4 1 -
nach § 23 Abs. 1 AufenthG (Aufnahme durch Land) 494 573 1.067 - 90 14 96 250 79 74 271 193
nach § 23 Abs. 2 AufenthG (besondere Falle) 286 280 566 - 184 21 43 68 75 62 55 58
nach § 23 Abs. 4 AufenthG (Resettlement) - AERL 56 72 128 - 46 12 19 15 17 13 4 2
nach § 23a AufenthG (Hartefallaufnahme durch Lander) 639 493 1.132 - 384 43 117 233 199 104 36 16
nach § 25 Abs. 1 AufenthG (Asylberechtigter) 122 105 227 - 73 4 21 44 39 30 14 2
nach § 25 Abs. 2 AufenthG (Flichtlingseigenschaft zuerkannt) 6.297 3.791 10.093 - 3.659 288 1.271 2.443 1.474 658 234 66




nach § 25 Abs. 2 AufenthG (subsidiarer Schutz) gewéahrt 2.663 1.769 4.433 1.292 125 850 1.092 572 307 132 63
nach § 25 Abs. 3 AufenthG (Abschiebungshindernisse) 1.686 1.257 2.944 1.063 110 565 506 358 155 103 84
na?h § 25 Abs. 4 Satz 1 AufenthG (dringende personliche oder humanitére 5 7 9 i i 1 1 1 i 3 3
Griinde)
na"ch § 25 Abs. 4 Satz 2 AufenthG (Verlangerung wegen aul3ergewdhnlicher 14 20 34 4 i 1 1 i 3 17 8
Héarte)
nach § 25 Abs. 5 AufenthG (rechtliche oder tatsachliche Grunde) 408 347 756 269 19 46 119 117 99 57 30
nach § 25a Abs. 1 AufenthG (Aufenthaltsgewdhrung bei gut integrierten 68 54 122 19 26 74 3 i i i i
Jugendlichen und Heranwachsenden)
nach § 25a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (Aufenthaltsgewéahrung bei gut integrierten
. 1 1 2 - - - - 2 - - -
Jugendlichen und Heranwachsenden: Eltern)
nach § 25a Abs. 2 Satz 2 AufenthG (Aufenthaltsgewéhrung bei gut integrierten
. . 3 4 7 4 - 1 1 1 - - -
Jugendlichen und Heranwachsenden: Geschwister)
nach § 25b Abs. 1 S.1 AufeflthG (Aufenthaltsgewéahrung bei nachhaltiger 43 14 57 4 i 1 19 16 14 5 1
Integration: integrierter Auslander)
nach § 25b Abs. 4 AufenthG (Aufenthaltsgewahrung bei nachhaltiger
. 2 5 7 - - - 2 5 - - -
Integration: Ehegatte/Lebenspartner)
nach § 25b At_)s. 4 f\uf(_enthG _(Aufenthaltsgewahrung bei nachhaltiger 11 20 31 29 1 i i i 1 i i
Integration: Minderjahriges Kind)
familiare Grinde insgesamt 3.243 5.206 8.457 3.525 242 345 1.823 1.515 673 221 113
nach § 28 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 AufenthG (Ehegattennachzug zu Deutschen) 532 1.128 1.662 - - 50 573 550 300 113 76
nach § 28 Abs. 1 Satz 1 Nr. 2 AufenthG (Kindesnachzug zu Deutschen) 52 54 106 59 11 6 9 14 7 - -
nach § 28 Ab.s. 1Satz1 N.r. 3 AufenthG (Familiennachzug zu Deutschen: 374 648 1,022 i i 35 371 428 164 23 1
sorgeberechtigter Elternteil)
nach § 28 Abs. 1 Satz 4 AufenthG (Familiennachzug zu Deutschen: nicht
) . 3 - 3 - - - 2 - 1 - -
sorgeberechtigter Elternteil)
nach § 28 Abs. 4 AufenthG (Sonstiger Familiennachzug zu Deutschen) 2 2 4 - 1 - - 1 - - 2
nach § 30 Abs. 1 S. 1 Nr. 3c Var. 3 AufenthG (Ehegattennachzug zu
. - 10 10 - - - 3 7 - - -
Asylberechtigtem)
nach § 30 Abs. 1 S. 1 Nr. 3c Var. 4 AufenthG (Ehegattennachzug zu 47 495 543 5 i 51 237 147 7 26 9
anerkanntem Flichtling)
nach § 3Q Abs. 1 Satz 1 Nr. 3g AufenthG (Ehegattennachzug zu einem 38 236 274 1 i 9 168 75 15 4 5
Inhaber einer Blauen Karte EU)
nach § 30 AufenthG (Ehegattennachzug ohne § 30 Abs. 1 S. 1 Nr. 3c Var. 3, 4 i i
und Nr. 3g Var. 1 AufenthG) 176 656 832 49 408 248 80 39 8
nach § 30 AufenthG (Ehegattennachzug) ohne § 30 Abs. 1 S. 1 Nr 3g 9 44 53 i i 1 16 24 9 3 i
AufenthG
nach § 32 Ab_s. 1 AufenthG (Kindesnachzug zu einem Inhaber einer AERL, NE 66 57 123 108 11 4 i i i ) i
oder Erlaubnis z. Daueraufenth.-EU)
nach § 32 Abs. 1 AufenthG (Kindesnachzug zu einem Inhaber einer Blauen
8 10 18 18 - - - - - - -
Karte EU)
nach § 32 Abs. 1i.V.m. Abs. 2 Satz 1 AufenthG (Kindesnachzug tber 16 12 10 29 5 11 8 1 i i i i
Jahre zu einem Inh. einer AERL, NE o. Erlaubnis z. Daueraufenth.-EU)
nach 8 32 Abs. 1 Nr. 1 AufenthG (Kindesnachzug zu Asylberechtigten) - 3 3 2 - - 1 - - - -
nach § 32 Abs. 1 Nr. 1 AufenthG (Kindesnachzug zu einem Inhaber einer
Aufenthaltserlaubnis nach § 7 Abs. 1 S. 3 oder Kapitel 2 Abschn. 3 oder 4 120 93 213 201 11 1 - - - - -
AufenthG)
nach § 32 Abs. 1 Nr. 2 AufenthG (Kindesnachzug im Familienverband) 6 5 11 3 3 3 2 - - - -
nach § 32 Abs. 1 Nr. 2 AufenthG (Kindesnachzug zu Asylberechtigtem oder 427 381 810 688 7 50 i 1 i i i

anerkanntem Fluchtling)




nach § 32 Abs. 1 Nr. 3 AufenthG (Kindesnachzug zu einem Inhaber einer

Aufenthaltserlaubnis nach §§ 28, 30, 31, 36 oder 36a AufenthG) 109 118 i 227 183 30 14 i i i i i
nach § 32 Abs. 1 Nr. 4 AufenthG (Kindesnachzug zu einem Inhaber einer
Aufenthaltserlaubnis nach sonstigen Vorschriften des AufenthG) 166 146 312 289 17 6
ngch § 32 Abs. 1 Nr. 5 Alt. 1 AufenthG (Kindesnachzug zu einem Inhaber 79 68 i 147 142 4 1 i i i ) i
einer Blauen Karte EU)
ngch § 32 Abs. 1 Nr. 6 AufenthG (Kindesnachzug zu einem Inhaber einer 117 120 i 237 204 27 6 i i i ) i
Niederlassungserlaubnis)
nach § 32 Abs. 1 Nr. 7 AufenthG (Kindesnachzug zu einem Inhaber einer 9 7 i 16 11 3 5 i i i i i
Erlaubnis zum Daueraufenthalt-EU)
nach 8§ 32 Abs. 2a AufenthG (Kind eines langfristig Aufenthaltsberechtigten) - 1 - 1 - 1 - - - - - -
nach § 32 Abs. 3 AufenthG (Kindesnachzug unter 16 Jahren) 8 9 - 17 3 2 7 5 - - - -
nach § 32 Abs. 4 AufenthG (Kindesnachzug im Hartefall) 8 10 - 18 14 1 3 - - - - -
nach § 33 AufenthG (Geburt im Bundesgebiet) 785 757 3 1.545 1.510 25 9 1 - - - -
nach § 36 Abs. 1 AufenthG (Nachzug von Eltern) 12 24 - 36 - - - 8 8 11 6 3
nach § 36 Abs. 2 AufenthG (Nachzug sonstiger Familienangehérige) 38 49 - 87 22 4 28 5 3 8 5 12
nach § 36a Ab_s. 1 S. 1 Var. 1 AufenthG (Ehegattennachzug zu subsidiar 4 24 i o8 1 i i 11 8 6 5 i
Schutzberechtigten)
nach' §_ "36a Abs.1S.1 \(ar. 2 AufenthG (Kindesnachzug zu minderjéhrigen 35 39 i 74 62 9 5 1 i i ) i
subsidiar Schutzberechtigten)
nach § 36a Abs. 1 S. 2 AufenthG (Elternnachzug zu minderjahrigen subsidiér

. 1 2 - 3 - - - 1 1 1 - -
Schutzberechtigten)
Besondere Aufenthaltsrechte insgesamt 441 303 - 744 17 5 194 128 165 126 53 55
Aufenthaltserlaubnis fir Angehdrige von freiziigigkeitsberechtigten Schweizern 1 5 i 3 1 i i 1 1 i i i
nach dem Freizugigkeitsabkommen EG/Schweiz
Auf_eqth_altsc_erlaubnls far fre|zug|gke|t§berecht|gte Schweizer nach dem 42 49 i 91 5 1 7 29 16 16 11 12
Freiztgigkeitsabkommen EG/Schweiz
nach 8 23 Abs. 1i.V.m. § 104a Abs. 1 Satz 2 AufenthG (Altfallregelung) - 1 - 1 - - - - - 1 - -
nach § 23 Abs. 1i.V.m. § 104b AufenthG (integrierte Kinder von Geduldeten) 1 - - 1 - - - 1 - - - -
nach 8 31 Abs. 1, 2, 4 AufenthG (eigenstandiges Ehegattenaufenthaltsrecht) 74 87 - 161 - - - 24 48 48 24 17
nach § 34 Abs. 2 AufenthG (eigenstandiges Aufenthaltsrecht fir Kinder) 92 93 - 185 3 1 167 12 2 - - -
nach § 37 Abs. 1 AufenthG (Wiederkehr) 1 1 - 2 - - - 2 - - - -
nach § 37 Abs. 5 AufenthG (Wiederkehr Rentner) 1 - - 1 - - - - - - 1 -
nach § 38 Abs. 1 Nr. 2, Abs. 2 und 5 AufenthG (ehemaliger Deutscher) 5 5 - 10 - - - - 1 2 - 7
na}ch.§ 38a AufenthG (langfristig Aufenthaltsberechtigter in einem anderen EU- 169 24 i 193 1 i 8 43 82 48 9 5
Mitgliedstaat)
nach § 4 Abs. 2 AufenthG (Assoziationsrecht EWG/Trkei) 9 1 - 10 - - 1 6 3 - - -
nach § 4 Abs. 5 AufenthG (Assoziationsrecht EWG/TUrkei) 8 3 - 11 1 - - 3 5 1 1 -
nach § 7 Abs. 1 Satz 3 AufenthG (sonstige begrindete Félle) 34 34 - 68 6 3 11 13 5 9 6 15
Sonstige auf Grund der Ubergangsregelung gem. § 20 AZRG-DV noch nicht

Lo 4 3 - 7 - - - 1 2 1 1 2

erkennbare Rechtsgrundlage flr die AE
Sonstiges / Befreiungen 5.977 4.547 10 10.534 2.062 335 1.803 3.353 1.605 795 412 169
Antrag auf einen Aufenthaltstitel gestellt (Altfall bis 30.06.2014) 35 25 - 60 3 - 2 19 21 5 4 6
Vom Erfordernis eines Aufenthaltstitels befreit 49 27 - 76 2 3 25 26 13 3 4 -
Heimatloser Auslander 1 - - 1 - - - - - - - 1
Antrag auf einen Aufenthaltstitel gestellt (ab 01.07.2014) 163 127 - 290 82 4 55 81 40 15 8 5




Antrag auf Verlangerung eines Aufenthaltstitels gestellt - 238 208 - 446 - 154 15 46 105 58 39 20 9
Bescheinigung Uber die Wirkung der Antragstellung (Fiktionsbescheinigung) i 5 490 4154 10 9654 i 1821 313 1674 3116 1473 733 376 148
ausgestellt

Einreise und Aufenthalt nach § 16a AufenthG, Bescheinigung ausgestellt - - 2 - 2 - - - 1 1 - - - -
Einreise und Aufenthalt nach § 16c AufenthG, Bescheinigung ausgestellt - 1 4 - 5 - - - - 5 - - - -
EU-Aufenthaltsrechte nach dem FreizigG/EU insgesamt - 900 1.026 - 1.926 - 155 19 115 364 435 362 224 252
Bescheinigung des Daueraufenthaltsrecht EU-/EWR-Birger - 421 420 - 841 - 7 4 32 86 171 197 145 199
Alffenthaltskarte nach § 5 Absatz 1 FreizigG/EU (Angehdérige von EU-/EWR- i 259 433 i 692 i 135 11 56 206 177 82 19 6
Birgern)

Daueraufent!jaltskarte nach 8 5 Abs. 5 Satz 2 FreizigG/ EU (Angehérige von i 70 108 i 178 i 3 5 11 21 57 a1 20 23
EU-/EWR-Burgern)

Aufenthalj[sdokument GB nach § 16 Abs. 2 S. 1 FreizugigG/ EU (Art. 18 Abs. 4 i 149 65 i 214 i 10 5 16 51 320 42 39 24
des Austrittsabkommens)

Aufenthaltsdokument fiir Grenzgénger GB nach 8§ 16 Abs. 3 FreizugigG/ EU i 1 i i 1 i i i i i i i 1 i
(nach Teil 2 Titel Il Kap. 2 des Austrittsabkommens)

|EU/EWR-BUrger ohne erfassten Aufenthaltsstatus | 26.044| 19207 73 45.324 | -l 6.428 560 5.367| 12.150 9.132 7.765 2.984 938
igjfgelnlgung Uber die Meldung als Asylsuchender nach 8§ 63 Abs. 1 i 947 421 i 1.368 i 394 15 345 373 172 45 16 8
Auslander mit Aufenthaltsgestattung insgesamt - 2.853 1.792 1 4.646 - 1.514 153 777 1.145 679 260 94 24
davon Personen in einem Asylerstverfahren - 2.478 1.597 - 4.075 - 1.361 139 679 987 581 225 85 18
davon Personen in einem Asylfolgeverfahren - 136 33 1 170 - 18 3 42 60 33 12 1 1
ohne offenes Asylverfahren - 239 162 - 401 - 135 11 56 98 65 23 8 5
Aussetzung der Abschiebung (Duldungen) - 3.144 1.328 3 4.476 - 1.151 96 863 1.316 626 281 101 42
Duldung nach § 60a AufenthG (alt) - 3 - - 3 - - 1 - - 1 1 - -
Duldung nach § 60a Abs. 1 AufenthG - 43 17 - 60 - 15 2 12 16 6 8 1 -
Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG (guiltig bis 05.09.2013) - 3 2 - 5 - 2 1 - 1 1 - - -
Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 2 AufenthG - 4 2 - 6 - 3 - - - 3 - - -
Duldung nach § 60a Abs. 2 Satz 3 AufenthG - 164 62 - 227 - 55 8 45 80 20 9 4 6
Duldung nach § 60a Abs. 2b AufenthG - 5 2 - 7 - 2 - - - 2 2 1 -
Du!dung nach § 60a Abs. 2 Satz 1 AufenthG wegen fehlender i 920 340 i 1.260 i 307 15 270 377 183 63 34 11
Reisedokumente

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aufgrund fam. Bindungen erteilt - 116 130 - 246 - 110 6 16 49 46 16 3 -
Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus sonstigen Griinden erteilt - 1.112 512 1 1.625 - 435 34 274 479 236 123 36 8
Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG aus medizinischen Griinden erteilt - 26 21 2 49 - 12 - 4 8 7 6 5 7
Duldung nach § GQa Abs.2S.1 AufenthQ weil konkrete MalRnahmen zur i 56 24 i 80 ) 16 3 20 16 13 7 5 3
Aufenthaltsbeendigung bevorstehen erteilt

eDrl:Ie(?ll:ng nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG wegen eines Asylfolgeantrags i 117 85 i 202 ) 87 5 22 54 26 8 3 i
Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG als unbegleiteter Minderjahriger i 26 1 i 27 ) 3 17 7 i i i ) i
gem. § 58 Abs. 1la AufenthG erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG fehlendes, aber erforderliches i 1 ) i 1 ) i i i i i i ) 1
Einvernehmen einer Stelle nach § 72 (4) AufenthG erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei stattgegebenem Eilantrag

geman § 123 VwGO erteilt 11 8 19 12 1 1 2 3




Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG Abschiebungshindernisse n. § 60

Abs. 1-5,7 AufenthG erteilt 57 31 88 31 2 20 22 9 2 2 i
Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG erteilt 18 1 19 - - 12 7 - - - -
Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei Anordnung der aufschiebenden 5 6 8 3 i i 3 1 1 i i
Wirkung nach § 80 Absatz 5 VwGO erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 1 AufenthG bei fehlendem Absehen von einer 1 i 1 i i i i 1 i i i
Vollstreckung nach § 456a StPO erteilt

Duldung nach.§ 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 1 7 21 92 5 3 53 21 10 i i i
AufenthG erteilt

Duldung nach.§ 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60c Absatz 7 12 1 13 i i 10 1 5 i ) i
AufenthG erteilt

Duldung nach.§ 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 1 155 3 158 3 i 43 94 12 5 1 i
AufenthG erteilt

Duldung nach_§ 60a Absatz 2 Satz 3 in Verbindung mit § 60d Absatz 4 11 1 12 5 i 6 1 3 i i i
AufenthG erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 2 AufenthG 5 i 5 5 i i i i i i i
(Beschaftgungsduldung, Regelanspruch, minderjahrige ledige Kinder) erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4 in V.m. Abs. 1 1 i 1 i i i 1 i i i i
AufenthG (Beschaftgungsduldung, Ermessen, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 4 in V.m. Abs. 2

AufenthG (Beschaftigungsduldung, Ermessen, minderjéhrige ledige Kinder) 1 - 1 - - 1 - - - - -
erteilt

Duldung nfilch § 60a Abs..2 S.3 A.L.ernthG in Vm § _60b Abs. 1 AufenthG 182 56 238 46 1 40 70 36 30 9 6
(Duldung fir Personen mit ungeklarter ldentitat) erteilt

Duldung nach 8§ 60a Abs. 2 S. 3 AufenthG in V.m. § 60d Abs. 1 AufenthG 23 5 o5 i i " 13 5 i ) i
(Beschaftgungsduldung, Regelanspruch, Ehegatte/Lebenspartner) erteilt

Duldung nach § 60a Abs. 2 S. 4 AufenthG (Verfahren nach § 85a) erteilt 1 - 1 - - - 1 - - - -
ohne Aufenthaltsrecht 2.697 1.964 4.669 1.137 105 1.279 1.119 503 255 181 88
Aufenthaltstitel erloschen 19 16 35 - - 7 15 4 4 5 -
Aufenthaltstitel widerrufen/erloschen (guiltig bis 05.09.2013) 29 9 38 - - - 7 5 13 9 4
kein Aufenthaltsrecht 2.622 1.934 4.564 1.137 104 1.269 1.086 488 232 163 83
Aufenthaltstitel widerrufen 1 1 2 - - 1 1 - - - -
Antrag auf Erteilung/Verlangerung des Aufenthaltstitels abgelehnt 26 3 29 - 1 2 9 6 6 4 1
Aufenthaltstitel zuriickgenommen - 1 1 - - - 1 - - - -
bisherige Rechtsgrundlagen

nach Auslandergesetz insgesamt 363 317 680 - - 12 35 67 159 153 253
Aufenthaltserlaubnis befristet 52 44 96 - - 12 17 12 24 19 11
Aufenthaltserlaubnis unbefristet 174 215 389 - - - 8 31 114 96 140
Aufenthaltsberechtigung 112 53 165 - - - 10 15 10 29 101
Aufenthaltsbewilligung 25 5 30 - - - - 9 11 9 1
EU-Recht (bis 27.08.2007) insgesamt 19 18 37 1 1 1 1 10 12 9 2
§ 5 Abs. 2 (Aufenthaltserlaubnis/EU unbefristet) 12 14 26 - - 1 1 6 8 8 2
§ 5 Abs. 2 (Aufenthaltserlaubnis/EU befristet) 7 4 11 1 1 - - 4 4 1 -
nach AufenthG/EWG (bis 31.12.2004) 486 239 725 - - - 10 96 237 196 186
Aufenthaltserlaubnis EG befristet 132 58 190 - - - 4 51 78 38 19
Aufenthaltserlaubnis EG unbefristet 354 181 535 - - - 6 45 159 158 167

Zusatzinformationen




Ausreisepflichtige insgesamt | 3.530 1.513 4 1 5.048| | 1.300 104 958 1.445 731 340 123 47
zu abgeschlossenen Asylverfahren - 20.927 11.925 14 - 32.866 - 8.813 911 4.937 7.922 5.170 3.156 1.460 497
Als Asylberechtigter anerkannt - 188 141 - - 329 - 89 5 31 64 59 43 30 8
Fluchtlingseigenschaft nach § 3 Abs. 4 AsylG - 8.605 4.535 8 - 13.148 - 4.134 348 1.659 3.586 2.070 905 345 101
subsidiérer Schutz nach § 4 Abs. 1 AsylG gewahrt - 3.225 2.186 1 - 5.412 - 1.572 164 1.060 1.322 684 377 163 70
Asylantrag abgelehnt - 8.397 4.808 4 - 13.209 - 2.892 372 2.106 2.782 2.221 1.696 842 298
Asylverfahren eingestellt - 392 202 - - 594 - 117 16 49 123 112 104 57 16
Asylverfahren auf andere Weise erledigt - 12 2 - - 14 - - - - 8 1 3 2 -
Anerkennung widerrufen/zurueckgenommen - 26 11 - - 37 - - 1 5 4 6 10 9 2
Flichtlingseigenschaft widerrufen/zuriickgenommen - 49 21 1 - 71 - 6 4 22 22 10 6 1 -
subsidiarer Schutz nach § 4 Abs. 1 AsylG widerrufen/zuriickgenommen - 9 6 - - 15 - 1 - 4 6 3 - 1 -
Anerkennung erloschen - 15 7 - - 22 - 1 1 - 1 3 7 7 2
Flichtlingseigenschaft erloschen - 8 6 - - 14 - - - 1 4 1 5 3 -
Einleitung eines Widerrufs- oder Riicknahmeverfahrens abgelehnt am - 1 - - - 1 - 1 - - - - - - -
zu anhangigen Asylverfahren - 3.813 2.275 1 1 6.090 - 2.010 187 1.042 1.535 827 334 123 32
Asylantrag gestellt - 3.184 2.059 - - 5.243 - 1.828 171 870 1.245 709 284 108 28
Asylantrag erneut gestellt - 628 215 1 1 845 - 182 16 171 289 118 50 15 4
Asylantrag vor Einreise gestellt - 1 1 - - 2 - - - 1 1 - - - -
zu Asylgesuch geaufert 3 741 271 - - 1.012] - 255 22 280 280 129 | 31 11| 4

Bundesland Thiringen

Quelle: Auslanderzentralregister




	Ausländische Personen in Thüringen 2. Halbjahr 2021
	1.	Wie viele ausländische Personen mit welchem Aufenthaltsrecht hielten sich in Thüringen zum Stichtag 31. Dezember 2021 auf (bitte nach Altersgruppe, Geschlecht, Herkunftsländern und einzelnen Rechtsgrundlagen differenzieren)?
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	3.	Wie vielen Personen wurde im 2. Halbjahr 2021 im Rahmen des Thüringer Landesaufnahmeprogramms Syrien in Thüringen eine Vorabzustimmung einer Thüringer Ausländerbehörde zum Visum für die Einreise erteilt (bitte aufschlüsseln nach der jeweils zuständigen Ausländerbehörde zur Vorabprüfung und jeweiliger Anzahl der Personen)?
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	5.	Wie viele Menschen waren zum 31. Dezember 2021 in Thüringen lediglich im Besitz einer Fiktionsbescheinigung (bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien Städten, Anzahl der Personen sowie Anzahl derer, die bereits seit über sechs Monaten im Besitz einer Fiktionsbescheinigung sind)?
	6.	Wie viele Personen wurden aus Afghanistan im 2. Halbjahr 2021 aufgrund einer Aufnahmezusage des Bundes und eines Visums nach § 22 Aufenthaltsgesetz in Thüringen aufgenommen (Ortskräfte, gefährdete Personen et cetera; bitte aufschlüsseln nach Landkreisen/kreisfreien Städten und Anzahl der Personen)?
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